

A Brassói Ujlap előfizetési ára:

egész évre . . . . . K 12.—  
 félévre . . . . . „ 6.—  
 negyedévre . . . . . „ 3.—  
 egy hóra . . . . . „ 1.—

Egyes szám ára 4 fillér.

# BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-  
 napok kivételével mindennap  
 :- :- délután 6 órakor. :- :-

Hirdetéseket felvesz a kiadó  
 hivatal, Kapu-utca 45. szám.  
 Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: K A P U - U T C A 45. SZ.  
 TELEFON: 515.

Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA.  
 Főszerkesztő: Dr. MATHEOVITS FERENC.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.  
 Kiadóhivatal: Kapu-u. 45. — Telefon-szám: 515.

## Szomoru tavasz.

Az utóbbi napok katasztrófális időjárása mérhetetlen értékeket pusztított el országszerte.

Vannak vidékek, amelyeknek legfőbb sőt egyetlen jövedelmi forrását a gyümölcstermelés adja. Ezek a vidékek most a pusztító fagyok és viharok nyomán kétségbeesítő károkat szenvedtek és kegyetlen nélkülözéseknek néznek eléje. A virágzó gyümölcsfákban az ő reményeik virágoztak és a kegyetlen fagy az ő bizakodásukat fagyasztotta meg. Más vidékek a bortermelésből élnek. Az áprilisi fagy ítéletideje ezeket is rettenetesen sújtotta. Megtámadta, elfojtotta azt az ébredező életet, amely a tőkéken fakadni kezdett. Elpusztította azt a drága munkát, amit a szőlőterületekbe befektettek, de amely területeket a jövőre való tekintetből csak tovább kell drágán munkálni. No és kétségtelen, hogy a kiszámíthatatlan természetnek ellenőrizhetetlen és megfékezhetetlen romboló ereje ezzel az áprilisi dühöngésével nagy károkat okozott a gabonatermesben is. Tehát a közelmúlt napok pusztító időjárása nagyrésztben leszedte az őszi termést, tekintélyes mennyiséget leszüretelt és bizonyos mértékig még aratást is végzett. Szomoru munka, amelynek nyomában nélkülözés, nyomor fakad.

Nincsen még egy állam Európában, melynek gazdasági életébe az atmoszféra erőinek kiméretlen játéka olyan kegyetlenül vágna bele, mint a miénkbe, Magyarországéba. Agrár állam vagyunk. A föld termése nemzetgazdasági életünk alapja. Gazdasági kivételünk ebből táplálkozik elsősorban. Olyan alap ez, amely, igen gyakran a légkörnek, ennek az ellenőrizhetetlen tényezőnek befolyásától függ. Olyan forrás, amelyet hatalmunk alatt nem álló erők szabályoznak.

Mikor így gazdasági életünk legföltettebb értékeit a ránszakadó elemi erők felemésztek, bizony feltolakodik a gondolat, hogy — mezőgazdasági érdekeink nem csökkenő, sőt fokozódó istápolása mellett — nagy gondját kell, hogy képezze mindazoknak, akikre a nemzet gazdasági ügyeinek intézése kötelességképpen hárul, hogy az elemi csapások ne sújtsák katasztrófális ha-

tással az ország mezőgazdasággal foglalkozó népét.

Ez volna az igazi nemzeti munka s nem is volna lehetetlen megcsinálni. A nép, a mezőgazdasággal foglalkozók alapos oktatására volna szükség elsősorban. Sok fogást ismernek a külföld mezőgazdái, földművelői, amelyekkel preventive védekezni tudnak az elemi csapások ellen. Nálunk azonban legfeljebb a gazdasági akadémiai tanárok ismerik e védekezést, de nem a nép. — Ez az egyik.

A másik pedig ismét csak a tanítással függ össze. Rá kell nevelni falusi népünket a mezőgazdasági háziiparra. Rá kell nevelni, hogy jövedelmének egy tekintélyes részét a mezőgazdasági háziiparral szerezze meg. Ráérő ideje van hozzá bőven.

Igy azután, ha jön a természeti csapás, az elveszi ugyan jövedelmének egy bizonyos százalékát, de nem az egészet. A kár, mit szenved, legfeljebb egy kis takarékosagra kényszeríti, de nem teszi ki mindjárt az inségnek, mint most.

Nem létszámemelés és hasonló jók teszik a nemzeti munka gerincét, hanem a nép gondozása, jólétének ápolása, fejlesztése. Egy biztos anyagi existenciájú, biztos jövedelmű nép könnyen viseli a terheket, amely alatt ma összeroskadunk, különösen ha az áprilisi fagyok mellé még adóemelés is járul.

## Belpolitikai hírek.

### Lukács audienciája s ennek következményei.

Lukács vasárnap audiencián jelent meg Őfelségénél, melyet ugyan szeretnek formális jellegűnek mondani, de éppen a kiélezett politikai helyzet miatt joggal lehet következtetni, hogy az audienciának nagyonis politikai jellege van.

Itt van mindjárt május 5-ike, mikor is az új ülészak megkezdődik. Igaz ugyan, hogy előbb a választások kerülnek sorra, majd a pünkösdi szünet miatt realis tárgyalás csak május végére várható, mégis kétségtelen, hogy a miniszterelnök Őfelségének a parlament munkarendjéről tett jelentést.

Már most az a kérdés, hogy Lukács munkarendjéhez Őfelsége megadta-e a place-tet s nem követeli-e a korona elsősorban a normális parlamenti viszonyokat. A hideg szemlélő előtt kétségtelenül áll, hogy ezt elsősorban kell követelnie a koronának a Lukács kormány-

tól. Kell ezt követelnie, mert a kormány éppen első tárgyalásra olyan törvényjavaslatokat visz be a Házba, melynek rendezését és megoldását az ellenzék követelte elsősorban. Itt van a választási biráskodás reformja, mely égető kérdése a parlamenti életnek s mely a mai viszonyok közt már elmúlt, érvényt veszített. Ám ezt a javaslatot megint csak a jelen rendszerrel ellenzék nélkül letárgyalni a legnagyobb jogsértés s igazságtalanság volna.

Nem tudhatni, de feltehető, hogy a korona éppen a következő létszámemelés miatt is, már mindjárt elején követelni fogja a parlamenti viszonyok rendezését, de ha az mégis most rögtön nem következhetne be, úgy, mint bécsi illetékes tényezők hangoztatják, a létszámemelés tárgyalása már csak rendes parlamenti viszonyok közt történhetik. Ez a korona akaratára.

S ha ez a feltevés, mely mellett komoly okok szólnak, fennáll, akkor mégis be kell következnie még az ősz előtt Lukács bukásának, mert a parlamenti élet rendezésének ez elengedhetlen feltétele. A korrupció, melyet Lukács teremtett meg, annyira hozzá van fűződve, hogy rendes viszonyok csak az ő elejtésével lehetségesek. Ha a korona bár a létszámemelés tárgyalásánál rendes parlamenti tárgyalást akar — mit remélünk és hiszünk — akkor mégis csak be fog következni a nemzet óhajtása — Lukács s rendszerének gyászos s szégyenteljes kimulása...

### Lesz-e fusio?

Ismeretes dolog, hogy az ellenzék körében megindult egy mozgalom, melyet Andrásy Gyula és Károlyi Mihály gróf nagyon pártfogoltak s mely mozgalom arra irányult, hogy az ellenzéki pártok egyesüljenek. Sokáig vajudott e kérdés, mert természetesen a pártok közt közjogi differenciák voltak és vannak, melyek a fuziót megnehezítik. Az akció azonban nem hagyott fel s így most már olyan stádiumba jutott, hogy remény van arra, hogy ez megvalósulhat és pedig úgy, hogy már május 5-re a fuzionált ellenzék megy be a Házba.

A kontemplált terv szerint a fusio nem lesz egy állandó pártalakulás, hanem csak egy ad hoc egyesülés, melyben minden párt megtartaná a maga programját, melyért küzdhetne, mi természetes is az eszmék harcában, de együtt dolgozna a párt a demokratikus választójog megteremtéséért, mely az egyesülésnek a gerincét képezné.

Gróf Károlyi egyébként maga nyilatkozik e kérdésben s a következő módon tartja megvalósíthatónak:

— Nézetem szerint minden párt megtartaná a maga programját, a maga elveit, meggyőződéseit s a választójog körül való tömörülők egyéb meggyőződéseinek egyáltalában nem prejudikálna ez az ad hoc alakulás. Mindenki megtarthatná, ápolhatná a maga aspirációit s a demokratikus választójog parlamentjében teljes erővel küzdhetne értük. Iga-

2. oldal.

zán nem gondolok arra, hogy a függetlenségi pártok, gróf Andrássy Gyula és csoportja, a szocialisták minden politikai kérdésben egy huron pendüljenek, aminthogy az ideális politika magasabbrendű szempontjai meg is kívánják az ellentétes nézetek küzdelmét. Ez viszont nem jelenti, nem jelentheti azt, hogy bizonyos kérdésekben a különben ellentétes pártok ne érthessenek egyet. A német véd-erő javaslatot megszavazza a centrum, támogatja a kancellárt ebben a kérdésben, holott a lengyel kérdésben, a jezsuita törvény ügyében a vele ellentétes világfelfogású szociálistákkal szavazott.

Mindenestre nagyon helyesnek találjuk az eszmét s óhajtanánk, hogy a kontemplált terv szerint megvalósuljon a fuzió, mert igen sokat remélhet ez a munkapárttól agyonnyomorgatott ország ettől a fuziótól.

### Továbbképző tanfolyam az orvosok részére.

Az orvosi továbbképzés központi bizottsága az orvosi ismeretek fejlesztése céljából a folyó évben Budapesten, Kolozsvárott, Pozsonyban, Szegeden, Temesvárott, Nagyváradon és Gyulán összesen 29 különböző rendszerű és tárgyú tanfolyamot rendez, amelyeknek részleges jegyzékét a bizottság valamennyi törvényhatóságnak megküldötte.

A bizottság okos és életre való tervét meleg pártfogásába vette a belügyminiszter is. A gyakorló orvosoknak föltétlen szükségük van az ilyen tanfolyamokra, hogy az orvosi tudomány folytonos fejlődésével lépést tartanak. A tanfolyamon való részvétel azonban az illető orvosoknak jelentékeny anyagi áldozatokba kerül, ami sokszor visszatartja őket az ilyen tanfolyamon való részvételtől. A gyakorló orvosoknak a közegészségügyre nézve oly nagy fontosságú továbbképzésre nyújtott alkalmat tehát csak abban az esetben lehet a kívánt mértékben kiaknázni, ha az egyes törvényhatóságok a területükön működő orvosokat a tanfolyamon való részvételben anyagi támogatásban részesítik.

A legtöbb törvényhatóság azonban mindezeidig kevés gondot fordított erre a nagy horderejű kérdésre, egy cseppet sem csodálkozhatunk tehát rajta, hogy az ott működő orvosok a folyton haladó orvosi tudomány újabb vívmányait sok esetben nem ismerik és orvosi ismereteiket a kellőképpen nem bővítik. Mert nincs módjukban ezt megtenni.

A belügyminiszter most köriratot intézett ebben az ügyben valamennyi törvényhatóságához, melyben kifejté, hogy mulhatlanul szükségessé válnak ezek a tanfolyamok s szeretné, ha a gyakorló orvosokat az azokon való részvételtől anyagi gondok s tekintetek ne tartanák vissza. Azért felhívja a törvényhatóságokat, hogy a rendelkezésükre álló alapok felhasználásával a területükön működő orvosok közül azokat az orvosokat, akik erre leginkább rászorulnak, a továbbképző tanfolyamon való részvétel céljából megfelelő segélyben részesítsék, hogy így az orvosi továbbképzés fontos ügyét a törvényhatóságok is előmozdítsák.

## Zay Ernő

műesztalgályos, BRASSÓ, Hosszu-utca 47.

Ajánlja hordócsapok, tekék, golyók és minden e szak-  
— bavgó munkák gyors és pontos készítését. —

— : : : Árjegyzékek díjtalanul küldetnek szét. : : : —

## A „Kossuth Lajos asztaltársaság” összejövetele.

Szombaton este a Kossuth Lajos asztaltársaság népes és látogatott összejövetelt tartott, mely alkalommal ismét konstatalható volt, hogy egyre jobban terjed az eszme s folyton újabb tagok jelentkeznek felvételre.

Csak örvendeni tudunk a mozgalom sikerének, mert hisz Brassóban nagy szükségünk van arra, hogy a függetlenségi eszme gyökeret verjen s ily városban, mely központja a székel földnek, elől kell járnia a független nemzeti érzés fejlesztésében is.

Az asztaltársaság — mint értesülünk — szombati összejövetelén határozatokat hozott, melyek közül megemlítjük, hogy az asztaltársaság május 18-ára népesebb társasvácsora keretében a nyilvánosság elé lép s az erdélyi Kossuth Lajos asztaltársaságok bevonásával ünnepélyes összejövetelt rendez. Ez alkalomra felkéri dr. Apáthy István egyetemi tanárt, a kolozsvári függetlenségi párt elnökét. Azonfelül más neves politikust kérnek fel a megjelenésre és szereplésre.

Azonfelül elhatározta az asztaltársaság, hogy a Kossuth serlegre gyűjtést rendez a maga kebelében is s ezzel is hozzá járul ahhoz, hogy a brassói magyarság Kossuth ereklyéje méltó legyen a Kossuth Lajos emlékéhez, mint a brassói magyarsághoz.

A megjelentek közt mindvégig lelkes volt a hangulat s egymást biztatva és munkára serkentve osztoztak szét a megjelentek.

## NAPIHIREK.

### Az enyhe tavaszi

napsugár kicsalta az embereket a zárt szobából... a szabadba... a levegőre... a korzóra, mely tegnap szokatlanul élénk volt... S ez természetes... hisz oly enyhe volt a lég, oly vidám csalogató a napsugár... Első szép tavaszi nap... Kinn is volt mindenki... a korzón... a sétatéren... a zöldben... a szabadban...

A tarka kalapok és ruhák tömkelege oly változatos képet nyújtott... mindenki örült... mindenki kíváncsi volt... mert hisz a tavasz... a napsugár... nemcsak a könnyebb... vidámabb... csengőbb élet kezdete... de a divatszazon kapunyitása, s aki tegnap végig nézett a hullámzó tömegben, az már valamelyes képet alkotott magának a tavaszról... a szezonról... a szezon divatjáról, mely — hiába — most is... ebben a szegény világban is a legérdekesebb téma... örök témája a nőnek... a női világnak...

És azt csak látni kellett, hogy a korzozó közönség mily kíváncsi... kritikus szemmel nézte... vizsgálta egymást... a kalaptól... a cipőig... és vissza, hisz ez volt az első tavaszi nap... az első bemutatkozó...

A tarka ruhák... s kalapok festői csoportosulásából megállapítható, hogy a kalap tekintetében e szezonban a kis kalapok dominálnak s ami különösen jó hatást tesz a szemléltre az az... hogy a nagy plörözök — úgy látszik — vesztették értéküket s a sokkal olcsóbb s kedvesebb diszek lettek divatosabb a kalapokon.

A nagy szakajtók... madárfészkek... stb.-ek helyét a kis kalapok foglalták el... melyek nyíltá teszik az arcot...

s kifejezik... a lelket... a nyílt... őszinte lélek képét, a szemeken keresztül, mely a lélek tükré...

A diszes... és sokszorosan diszített toillettek helyét is a sokkal izlésebb... szerényebb... egyszerű ruha zárta ki s egyáltalán a szerény szendesség uralkodik a tavaszi szezon divatján, melyből ki van zárva nemcsak a színek kiáltó volta... de a sok disz... csipke s egyéb applikáció...

A bluzokban a bolgár himzésű bluzok dominálnak... bár itt nagyon helyén volna... ha a magyar motívumoknak is érvényt szereznének... hisz az erdélyi székel... kalotaszegi... stb... himzések izlés dolgában vannak olyanok, mint a bulgár himzések...

A színek dolgában is a tavasz egyszerűsége törekszik s a rikitó színek helyét inkább a szerényebb színek foglalják el. A sötétkék most is domináló színe a tavasznak, bár az aljakban a barna és skót kockás színek a dominálók... A bluzokban a sánzsán szín játéka jut érvényre a tavaszi divatban, melyeknél a napfény játéka csalja ki a színek sokféle variációját...

Szép, enyhe tavaszi napok... a friss üdőség varázslatos napjai... melyeket vártunk... eljöttetek... fényt... üdéséget... új levegőt... illatot hozva nekünk... s mindezekkel... mi elmaradhatlan... a tavasz új divatját... az új kalap- és kosztümök divatját... (==)

Ügyvédi kamara köréből. A brassói ügyvédi kamara dr. Benedek János ügyvédet Sepsziszentgyörgy, dr. Kovácsy Ernő ügyvédet Brassó és dr. Taglicht Samu ügyvédet Fogaras székelhelyre a kamara ügyvédi lajstromába folytatólag bejegyezte.

Pénzügyi áthelyezés. A m. kir. pénzügyminiszter Grohs Károly nagyszabeni m. kir. pénzügyigazgatósági fogalmazót saját kérelmére a brassói m. kir. pénzügyigazgatósághoz helyezte át.

Hadsereg köréből. Ő felsége a király Engerlein József ezredet, kit csak a mult napokban helyeztek át a 2. sz. gy. e.-től a 62. gy. e.-hez, ez ezredparancsnokká nevezte ki. — Boyer Ágoston 2. sz. gy.-ezredhelé alezredesnek kitünő szolgálatának elismeréséül a katonai érdemkeresztet adományozta. — Buszek Károly hadbírófőhadnagy a 62. sz. gy. e.-től a trebinjei hadbírószághoz helyeztetett át. — Kellenner Jenő 34. sz. táb. tüzérezredbeli tart. hadnagy szolgálaton kívüli viszonyba helyeztetett. — Bordás József 2. sz. huszárezredbeli II. oszt. főpuskaműves nyugállományba helyeztetett.

Kitüntetések a honvédségnél. Őfelsége a király kitünő szolgálataik elismeréséül Foglár József ezredesnek, létszám felett a brassói 24. honvédegyalozrednél, a 78. sz. gyalogdandár parancsnokának a 3. oszt. vaskoronarendet, Karleusa Fülöp 24. sz. honvédegyalozredbeli alezredesnek a katonai érdemkeresztet adományozta. Elrendelte továbbá, hogy Brenndörfer Gyula főhadnagynak, létszámfelett a brassói 24. honvédegyalozrednél, a honvéd Ludovika Akadémia állományában, legfelsőbb megelégedése tudtul adassék. — A honvédelemügyi miniszter Pap Ovidius brassói 24. honvédegyalozredbeli főhadnagyot kiválóan buzgó és eredménydus tevékenységéért okiratilag megdicsérte.

**Pénzügyi kinevezés.** A m. kir. pénzügyminiszter Purszki Bertalan fogalmazó gyakornokot a brassói m. kir. pénzügyigazgatóságnál a X. fizetési osztályba végleges minőségű pénzügyi fogalmazóvá nevezte ki a nagyszebeni m. kir. pénzügyigazgatósághoz és Fodor Gyula végzett joghallgatót, rozsnói lakost ideiglenes minőségű segélydíjas pénzügyi fogalmazó gyakornokká a brassói m. kir. pénzügyigazgatósághoz kinevezte.

**Birósági kinevezések.** Ő felsége a király Zakariás István lugosi törvényszéki bírót, Bedő Ferenc fogarasi, Pawelka Albert brassói járásbirósági bírót a VII. fizetési osztályba szorozott bírákká, Felshy János zernesti járásbirósági albirót járásbíróvá nevezte ki.

**Románia királya 74 éves.** A román király tegnap ünnepelte 74-ik születése napját. Az ország összes templomaiban hálaadó istentiszteletet tartottak.

**A munkásbiztosító pénztár küldötteinek választása** tegnap zajlott le városunkban és a megye összes községeiben. Kisebb összehalmozásokon kívül rendben folyt le. Az eredményt szerdán v. csütörtökön hirdetik ki. Valószínű, hogy a szászok jelöltjei győztek a választáson is.

**A sepsiszentgyörgyi törvényszék.** Háromszékmegeye legtöbb járásának és Sepsiszentgyörgy r. t. városnak impozáns küldöttsége jelent meg pénteken Balogh Jenő igazságügyminiszternél a sepsiszentgyörgyi törvényszék tárgyában. A küldöttséget Szentkereszty Béla báró és Mikes Zsigmond gróf főispánok, továbbá Hegedűs Lóránt, Nagy Sándor és Szentiványi Miklós országgyűlési képviselők vezették. A küldöttség szónokája György Ferenc Sepsiszentgyörgy város polgármestere, ecsetelte igazságügyi, nemzetiségi okoknál fogva azt a rendkívüli fontosságot, amelyet a törvényszéknek a vármegye székhelyére, Sepsiszentgyörgyre való helyezése jelent egy városra, mint az egész ottani szükségességre nézve. Balogh Jenő igazságügyminiszter kijelentette, hogy a kormány elvben a sepsiszentgyörgyi törvényszék mielőbbi létesítése miatt foglalt állást és igyekezni fog azon, hogy az ezzel kapcsolatos pénzügyi kérdés is mielőbb kedvezően megoldassék.

**Postai ügynökség.** A kolozsvári posta és távirda igazgatóság közhírré teszi, hogy Háromszék vármegyében Kézdiabícs községben és Kolozsvármegyében Szucsák községben engedélyezett postai ügynökség működését 1913. május hó 1-én megkezdi.

**Medgyes város földgázzal világít.** Medgyes város az első, melynek, mint hatóságának szerződése nyilvánosságra jutott. Medgyes napi 8 ezer, évi kétmillió kilencszáz huszezer köbméter gázt fog a 22-ik számú erdélyi földgázkutból kapni. Fizet ezért a kincstárnak köbméterenkint hattized fillért.

**Kitiltott szerb lap.** A belügyminiszterium vezetésével megbízott miniszterelnök a Pozsarevaczon megjelenő „Gragyanin“ c. szerb lapról a postaszállítás jogát államellenes irányzata miatt a magyar szent korona országainak területére megvonta.

**Számvevőségi tisztviselők kongresszusa.** Megemlékeztünk arról, hogy a f. hó 20-án megtartott számvevőségi kongresszuson Brassó vármegyét Rigetti Károly számtanácsos, számvevőségi h. főnök és Mórík Károly járási számvevő képviselik. Mint most értesülünk, e

kongresszusra Fiala Oszkár számtanácsos, számvevőségi főnök is felutazott.

**Német postaigazolványok Magyarországon.** Berlinből jelentik: A m. kir. postaigazgatósága, mint ismeretes, a múlt évben vezette be a fényképes postai igazolványokat. Hasonló ujitást léptetett életbe most a birodalmi posta is, amennyiben 44.000 postaigazolványt bocsátott ki és ezeket 50 pfenning ellenében állítják ki. A német birodalmi posta igazolványai az összes európai államokban és így Magyarországon is érvényesek.

**Betörés Temesvárott.** A temesvári rendőrkapitányság táviratilag értesítette a brassói rendőrkapitányságot, hogy szombatról vasárnapra virradó éjjel Klein Jenő bórkereskedését álkulccsal kinyitották s onnan kb. 700 korona értékű árut loptak el. A tettes valószínűleg egy 25 éves, magas termetű, barna színű, hosszukás arcú, barna haju egyén, ki zöldes barna kalapot s rövid barna kabátot visel. A rendőrség a nyomozatot bevezette.

**Szélhámosság jóslással.** Egy Roxroy nevű londoni szédelgő hirdetésekkel és prospektusokkal árasztja el az országot és azt hirdeti, hogy tíz-husz koronáért mindenkinek megjósolja a jövőt. Nagyon sok embert csapott már be, többek között egy leány öngyilkos is akart lenni a jóslata következtében. Ugyanis veszedelmes jövőt jóslt neki Roxroy. Figyelmeztetjük a közönséget, hogy a londoni jós közönséges szélhámosság.

**Románia harcképessége.** A román kormány újabb 260.000 Manlicher fegyvert rendelt. E szállítmánnyal Romániának 510.000 modern fegyvere lesz.

**Apolló Bioszkop** keddi és szerdai, ápr. hó 22 és 23-iki műsora: Mozgófénykép újság, aktuális. — Duci bácsi szeplői, bohózat. — Lelki harcok. életkép. — Végre egyedül, humoros. — „Balaoó vagy a Majom ember.“ Dráma 2 felvonásban. — Műsoron kívül. „A sofför titka“ dráma 2 felvonásban. —

## Táviratok.

Budapest, ápr. 21.

Tegnap Marosvásárhelyen Désy Zoltán tartotta beszámolóját, mely alkalommal hevesen támadta a kormányt s a kormánypártot s megtagadott minden közeledést a kormánypárthoz. Követelte Désy az új választásokat.

Utána Apponyi beszélt, ki éles kritikával boncolta a kormány törekvések jogtalanságát s követelte a kormánytól, hogy konkrétan nevezze meg, kiknek juttatott a pártkasszából.

Tegnap Bogdán Zsivkó munkapárti képviselő Budapesten meghalt.

Addis-abeba ápr. 21.

Schwimmer osztrák-magyar konzul Jeassu abessziniai tronörökös előtt audiencián jelent meg, mely alkalommal átnyújtotta Ferencz József király ajándékait: a Lipótrend nagykeresztjét s más ajándékokat.

Az audiencia után az abessziniai miniszternek nyújtotta át az első osztrák vaskorona rend jelvényeit.

Port-Said, ápr. 21.

Az ide érkezett görög hadihajók megakadályozták azt, hogy a Hamidie újabb támadást intézzen a görög kereskedelmi hajók ellen.

Bécs, ápr. 21.

Lukács miniszterelnök tegnap d. e. hivatalos ügyeket intézett. 12 órakor kihallgatáson jelent meg Őfelségénél, amely 2 óráig tartott. Hivatalos jelentés szerint a politikai helyzetről referált, amit a király tudomásul vett. Délután Thallóczy pénzügyi osztályvezetőt fogadta. Ma a közös s az osztrák miniszterekkel tárgyal.

Róma, ápr. 21.

Adana környékén Giovanni Spediát meggyilkolva találták meg.

Róma, ápr. 21.

A pápa állapotáról ma reggel kiadott orvosi jelentés szerint a pápa négy nap óta lázmentes. Ereje növekszik s könnyebb táplálékot is magához vehetett.

Bécs, ápr. 21.

Egy osztrák konzorcium megvette a keleti vasutakat.

Páris, ápr. 21.

Ma reggel kivégezték az automobil rablógyilkosokat, névszerint: Soudy, Callemint és Moniert.

Szofia, ápr. 21.

A királyi család Drinápolyból visszautazott.

Konstantinápoly, ápr. 21.

Sabah Eddin herceget az összeküvésbeni részvétel miatt, elfogták, de ő elmenekült.

Görögország megengedte Németország közbejöttére, hogy a háboruban elfogottak haza térhessenek azon feltétel alatt, hogy többé a háboruban részt nem vesznek. Oroszország Németországnak bejelentete protestálását az Angorra-Sivas vasutvonal átengedéseért.

## Uj lakatos műhely!

Van szerencsénk a n. é. közönség b. tudomására adni, hogy *helyben, Szent-János-u. 17 és Ötvös-u. 2 sz. alatt* egy, a jelenkor követelményeinek megfelelő

**épület, mülakatos és vízvezeték szerelő**

műhelyt nyitottunk.

Tisztelettel

**JURÁK és VARGA.**

(Tanoncok felvételnek.)

# A Brassói Népszövetségi Takaré- és Hitelszövetkezet a kis emberek takarékpénztára.

**Brassó, Kolostor-u. 23. I. emelet.**

Egy üzletrész ára 30 korona,  
ami 20 filléres részletekben  
3 év alatt törleszhető. — —

Elfogad kis takarékbetéteket.  
Kölcsönt nyújt előnyös fel-  
tételek mellett. : : : :

Nyitva minden szerdán és szombaton d. u. 4 órától 6 óráig.

**Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.**

Pontos kiszolgálás!  
Hibátlan munka!  
**OLCSÓ ÁRAK!**

## ÉGETŐ TESTVÉREK

Kifogástalan munka!  
:: Izléses kivitel! ::  
**OLCSÓ ÁRAK!**

⚡  
Telefon: 5—15.

⚡  
Telefon: 5—15.

**KÖNYVNYOMDAI • MŰINTÉZETE.  
BRASSÓ, KAPU-UTCA 45. SZÁM**

**A Brassói Ujlap kiadóhivatala**

Van szerencsénk tisztelettel értesíteni, hogy *könyvnyomdánkat* Kolostor-utca 29. szám alatt helyiségéből *Kapu-utca 45.* szám alá helyeztük át. — Egyuttal szives tudomására adjuk, hogy ujjonnan felszerelt nyomdánkat új gépekkel és modern betűkkel bővítettük, minélfogva azon kellemes helyzetbe jutotunk, hogy minden a nyomdaiparhoz tartozó munkákat *a legrövidebb idő alatt, elegáns, modern és hibátlan kivitelben, a legolcsóbb árak mellett* állithatjuk elő. Üzletkörünk kiterjed az összes nyomtatványokra, úgymint: ipari és kereskedelmi nyomtatványok: üzleti mérlegek, levélpapírok, számlák, értesítések, körlevelek, prospektusok, árjegyzékek stb., névjegy- és cégkártyák, esküvői- és báli meghívók, gyászjelentések, falragaszok, valamint bármilyen művek és egyéb kiadványok modern kivitelben való elkészítésére. Izléses, tiszta és hibátlan munkáról, szolid árakról, valamint előzékeny és pontos kiszolgálásáról mélyen tisztelt megrendelőinket előre is biztosítjuk. — A nagy-érdemű közönség szives pártfogását kérjük, tisztelettel

**Égető Testvérek.**